街道委派免费上门清洗油烟机?骗局!

背后竟是15人团伙,专门诈骗老年人



□ 记者 胡蝶飞

受街道委派,免费上门为居民清洗油烟机,再以骨折价出售"神奇"清洁剂,打着助老服务的幌子,"挂羊头卖狗肉"诈骗老年人钱财。近日,虹口警方成功捣毁一个以推销清洁剂为幌子诈骗老年人的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人

本报讯 3月6日,虹口公安分局 嘉兴路派出所接到居民李女士报警称, 家中老人遇到上门推销被骗 6000 元。 原来,几天前的中午,独居在家的丁阿 婆遇到两名陌生女子敲门,自称是街道 委派免费为居民清洗油烟机的。

得知是街道委派,又是免费清洗, 丁阿婆便将两名女子请进了家门。进门 后,两名女子戴上手套、拿出一桶清洁 剂,围着油烟机一番擦洗,果然清除了 不少油污,让油烟机光亮如新。还未等 丁阿婆表示感谢,女子便开始推销起手 上的清洁剂。女子表示,这款清洁剂在 网上购买需要 158 元一瓶,而在其手上 购买可以享受 99.8 元一瓶的优惠价。 此外如果购买量足够大,还能附赠扫地 机器人一台。

"这个清洁剂的效果阿婆你是亲眼看到的,原价多少网上也是有的。"见丁阿婆有些犹豫,两名女子打开手机上某网购 APP,搜索了同款清洁剂,果然显示单价 158 元一瓶。顶不住两名女子的轮番推销,丁阿婆最终花了 6000元购买了 2 箱共计 60 瓶清洁剂,两名女子也当即送货上门。

女子走后,丁阿婆发现这款清洁剂失去了"奇效",清洁效果明显不如女子演示时那么好,而且承诺赠送的扫地机器人也没有任何发货信息。丁阿婆将此事告知了女儿李女士,李女士先是向街道核实情况,发现根本没有免费清洗活动,再致电推销的女子要求退款,得到的却是否定的答案,李女士这才决定向警方求助。

接报上述情况后,民警首先从丁阿婆购买的清洁剂人手进行了调查,发现同款清洁剂在网上价格从20余元到158元不等,而158元标价的链接销售

量仅有2单。此外,这款清洁剂去污效能也比较一般,民警怀疑可能与推销女子演示的清洁剂并非同品。随后,民警调阅了公共视频,迅速锁定了这两名清洁剂推销员。民警发现,两名女子近期频繁出入周边小区,并且有一辆专用车辆接送其"上下班"、为其送货。同车的还有10余名女子,从事的也是清洁剂的推销工作。警方怀疑,这是一个有组织、专门针对老年群体的诈骗团伙。3月11日,民警在本市一高速道口对该团伙实施了抓捕,同时在车上搜到大量包装好的清洁剂以及一桶散装的液体。

到案后,主要犯罪嫌疑人曹某交代,销售给客户的清洁剂实际成本仅每瓶 10元,而为了让客户接受 99.8元的"优惠价",团伙还特意在网购平台以 158元一瓶的价格上架了同款清洁剂。每卖出一瓶,销售员即可提成 70元。而当民警问及车上散装液体时,曹某却只表示这是厂家提供的"实验水",仅用于向客户展示。不过经警方送检比对后发现,所谓的"实验水"其实是一种含有强碱的强力清洁剂,具有一定的腐蚀性,与丁阿婆购买的并非同款,而犯罪团伙成员也是在明知的情况下,才佩戴手套为客户演示,这才出现了丁阿婆看到的"奇效"。

目前,警方已查证由该团伙实施的 同类诈骗案件4起,涉案金额达8万余元,犯罪嫌疑人曹某等15人均因涉嫌 诈骗被依法采取刑事强制措施,案件正 在进一步侦办中。

警方提示:对于打着"免费上门清洗"旗号的产品推销,市民一定要提高警惕,务必牢记"天下没有免费的午餐",不为陌生人开门,不轻信上门推销, 捂好自己的钱袋子。

上海一小区电动车电池自燃发生火灾

9辆电瓶车、2辆汽车昨天凌晨被烧

□ 记者 夏天

本报讯 昨天据闵行区消防救援支 队通报,4月9日2时51分,闵行区 曙建路185弄一小区门口发生火灾。市 119指挥中心接警后,立即调派消防救 援力量赶赴现场处置,明火于3时08 分被扑灭,火灾造成室外停放的2辆轿车、9辆电动自行车及1辆自行车烧毁烧损,无人员伤亡。

经现场查勘、调看视频及询问相关 人员,初步认定起火原因为室外集中充 电中的电动自行车锂离子电池故障自燃 而引发火灾。

包办"保研",先入华师大再调剂至复旦?

闵行警方破获一起诈骗案,两人行骗280万元

□ 记者 季张颖

本报讯 本科表演系毕业,本应在艺术领域成就自我,却利用"精湛的演技"及家长"望子成龙"的心理走上歪路,以包办"保研"为名骗取 20 余个家庭共计金额达 280 万元。近日,闵行警方破获一起诈骗案,目前,犯罪嫌疑人吴某某、周某某已被警方依法采取刑事强制措施。

近日,闵行公安分局塘湾派出所民警接到大学生小陈报案称:2022年在备战考研时,其通过某社交平台结识了吴某某,对方自称包办"保研",在支付20万元费用后发觉被骗。

据小陈陈述,当时他结识吴某某后,对方声称只要花钱就可以通过"关系"先入学华东师范大学,然后再调剂到复旦大学,并向小陈展示了他运作的"成功案例"。小陈信以为真,当即向吴某某支付了20万元"手续费",可转眼到了2024年,小陈依旧没有查询到自己的学籍,这才意识到事情有点不对

劲,再找吴某某时却发现失联了。

办案民警在调查取证后发现其所谓的"成功案例"中的当事人付某,其实也是被害人之一。2022年吴某某谎称能帮付某上高三的儿子办理郑州大学学籍,并收取50万元"手续费"。而其儿子人读郑州大学的事也是毫无音讯,他也在千方百计地寻找吴某某。

在闵行公安分局刑侦支队的指导下,民警很快排查到嫌疑人吴某某曾在江苏省盐城市活动过。2月28日,犯罪嫌疑人吴某某在盐城被抓获归案。经查,吴某某毕业于某学院本科表演系,毕业后从事教培行业。为贪图奢侈的生活,而伙同他人行骗,其凭借"精湛的演技""诱人的话术"和利用学生及家长"望子成龙"的心理成功骗取了20余个学生家庭,累计涉案金额达280万元。3月13日,办案民警在厦门将同伙周某某抓获。

目前,吴某某、周某某因涉嫌诈骗 罪被闵行警方采取刑事强制措施,案件 目前正在进一步侦办当中。

夫妻吵架后丈夫外出

醉酒女子为寻夫谎报警情,被依法拘留

□ 记者 夏天 通讯员 吴丹盛

本报讯 "喂,110 吗? 我路过看到店里被打劫了,你们找一下店主……"4月1日0时许,奉贤公安分局奉城派出所接到110报警称辖区一汽修店遭遇抢劫。民警迅速出警,发现现场一片狼藉,店内有一女子呈醉酒状态。为了核实报警内容,民警翻阅公共视频后,将女子牛某某带回所里醒酒做进一步调查

牛某某醒酒后向民警承认,自己 酒后与丈夫许某因家庭琐事发生争吵, 丈夫独自离开。她多次联系丈夫未果, 情绪激动之下借酒劲宣泄,不仅将店 里的物品砸摔,还拨打 110 报警谎称 被打劫,试图让接线员联系丈夫许某 回来。

在民警的批评教育下,牛某某对自己谎报警情的违法行为悔恨不已。

目前,牛某某因实施谎报案情的违 法行为已被奉贤警方依法行政拘留。

警方提示:报警电话是公安机关维护治安、服务社会、保障人民生命财产安全的重要通道。谎报、虚报警情不仅是违法行为,也是对警力资源的严重浪费,有可能让真正有需要的群众得不到

上海市人民检察院第一分院依法对白廷辉涉嫌受贿案提起公诉

□ 记者 夏天

本报讯 昨天,据上海市人民检察院第一分院公告,日前,上海市国有资产监督管理委员会原党委书记、主任白廷辉(正局级)涉嫌受贿罪一案,由上海市人民检察院第一分院依法向上海市第一中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告 知了被告人白廷辉享有的诉讼权利,并 依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见。上海市人民检察院第一分院起诉指控:被告人白廷辉利用担任上海申通地铁集团有限公司副总裁、上海市国有资产监督管理委员会主任等职务上的便利,为他人或相关单位在工程承接、工程款结算、公司经营等事项上提供帮助、谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。